

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

Correo
Central B
Argentina

INTERES GENERAL

AÑO XVII

Buenos Aires, martes, 30 de marzo de 1965

Буэнос Айрес, вторник 30 марта 1965 года № 792

Вл. Ф. Вальдемарс

ДЕЛО ГОЛЕНЕВСКОГО

(ЧЕТВЕРТАЯ СТАТЬЯ)

1.

Когда перебежчик из захваченной коммунистами Польши, называвший себя Михаилом Голеневским, и его “невеста”, Иргарда Кампф, прилетели 12-го января 1961 года из Западной Германии в Соединенные Штаты, американские учреждения, устроившие этот полет, вряд ли предполагали, что через пять лет Голеневский “отблагодарит” их угрозой предъявления судебного иска.

Перебежчик был тогда в их глазах человеком заслуживавшим доверие. 15-го мая 1963 года департамент иммиграции и натурализации американского министерства юстиции сообщил Конгрессу, что перебежчик “сотрудничал с правительством выдающимся образом и при обстоятельствах, с которыми для него был связан значительный личный риск”. Эта репутация, очевидно, еще не была поколеблена осенью 1963 года, когда обе палаты Конгресса приняли закон № 5507 “об оказании помощи Михаилу Голеневскому”.

В законе не сказано, какие именно услуги перебежчика были вознаграждены этим законодательным актом и в чем именно состоял тот “значительный личный риск”, которому он подвергался. Все, что известно об этих услугах, исходит до сих пор от самого Голеневского или от его сообщников и покровителей. Их удивительная откровенность, о которой речь впереди — одна из загадок этого темного дела. Закон не дает ответа и на вопрос, каким образом подполковник польской коммунистической Службы Безопасности, бежавший из Польши в Германию в декабре 1960 года и переехавший из Германии в Америку в январе 1961 года, успел за короткий срок своего пребывания в Германии обзавестись “невестой”, прилетевшей с ним в Соединенные Штаты.

2.

Первоначальное доверие американских учреждений к Голеневскому не подлежит сомнению. Оно удостоверено его въездом в Соединенные Штаты и законом № 5507. Оно, вероятно, объясняется тем, что агентство “Ассошиэтед Пресс” сообщило 2-го марта 1964 года.

“Информация, исходившая от польского перебежчика — было сказано в этом сообщении — привела в некоторых случаях к аресту крупных агентов советского блока, работавших против Западного мира за пределами Соединенных Штатов... Его информация была передана Федеральному Бюро Расследований (в Вашингтоне)... На основании этой информации были произведены аресты некоторых опасных советских агентов”.

Этим “польским перебежчиком” был, по словам агентства, Михаил Голеневский, которому тогда было не 60 лет,

как он теперь утверждает, а всего лишь 41 год.

Сообщники Голеневского — Роберт Спеллер и его сыновья — опубликовали в бюллетене своего информационного бюро “Трансглобал Ньюс Сервис” фотокопии двух писем, напечатанных на пишущих машинках по-английски и свидетельствующих о том, что, повидимому, не только американские, но и английские учреждения первоначально доверяли перебежчику и считали нужным его вознаградить.

Неизвестно, кем и кому написано первое письмо, помеченное 8-м апреля 1963 года. Подписи на фотокопии нет. Имя адресата замазано черной краской. То же краской замазано короткое обозначение имени перебежчика.

“Дорогой... — гласит письмо — я думаю, что настало подходящее время для засвидетельствования нашей благодарности... за услуги, оказанные им Британской Службе Безопасности. Дела некоторых шпионов, разоблаченных и арестованных благодаря полученной от него информации, приобрели большую огласку и сам... несомненно, понимает, насколько ценными были сообщенные им сведения и к каким эффективным последствиям они привели. Существует, однако, доставленная им многочисленная информация, которая менее сенсационна и последствия которой ему неизвестны. Фактически, однако, во многих случаях, когда он назвал агентов или указал объекты операций 6-го Отдела, мы смогли принять эффективные меры противодействия, не получившие огласки. Масса сведений, сообщенных им об отдельных офицерах разведки и об организации и методах Польской Разведывательной Службы, имеет неопределимое и дрящущее значение. Он продолжает быть обильным источником осведомления и ценнейшим сотрудником в случае необходимости наведения справок. Его блестящие экспертизы, его внимание к подробностям и его энциклопедическая память всегда производили на нас большое впечатление. Я надеюсь, что Вы сделаете все необходимое для передачи ему нашей соответствующей оценки, а также нашей признательности за ту неизменную помощь, которую он нам оказывает своими ответами на обращенные к нему бесчисленные вопросы. Я, кроме того, надеюсь, что он согласится принять, в виде небольшого вещественного доказательства нашей благодарности, серебряный кубок эпохи Георга III”.

Над текстом второго письма напечатано слово: “Доверительно”. Оно написано 15-го ноября 1963 года и обращено к неизвестным “джентельменам” в Лондоне. Оно подписано фамилией “Романов”, без каких-либо инициалов.

“Я имею честь — сказано в этом письме — высказать Вам мою глубокую благодарность за Вашу оценку. Не откажите в любезности позволить мне сообщить Вам также, как я Вам признателен за серебряный кубок эпохи Георга III. Этот подарок — не только небольшое вещественное доказательство Вашей оценки. Он доставил мне большое удовольствие и напоминает мне принадлежавшее моей семье серебро эпохи Георга III. Я очень огорчен тем, что только недавно получил подарок и Вашу оценку. Я извещен о предстоящем визите Вашего представителя и глубоко этим удовлетворен. Я надеюсь, что эта личная встреча приведет к лучшему взаимопониманию в будущем. Пожалуйста, простите, что мое знание английского языка все еще, до известной степени, неудовлетворительно. Я подписываю это письмо именем, которое Вам хорошо известно. Я остаюсь, с выражением моего уважения, искренне Ваш Романов”.

При внимательном чтении этого письма, в нем, как мне кажется, можно уловить оттенок недовольства его автора тем, как к ноябрю 1963 года сложились его отношения с Лондонскими “джентельменами” — на это есть намек в фразе о желательности “лучшего взаимопонимания”. Возможно, кроме того, что это письмо было первым, которое Голеневский подписал фамилией, совпадающей с родовым именем Дома Романовых.

Опубликование этой переписки Спеллерами (независимо от того, подлинна ли она или поддельна) совершенно удивительно. В истории разведок и контрразведок были случаи, когда перебежчики, настоящие или засланные в лагерь противника, раскрывали тайны тех, от кого они, действительно или мнимо, бежали. В этой истории не было, кажется, до сих пор случая оглашения переписки перебежчика с теми, кто оказал ему помощь и гостеприимство. Та необыкновенная откровенность, которую Голеневский и его сообщники проявляют в рассказах об его “услугах” западным государствам, вызывает естественное предположение, что самозванец не боится коммунистов и их мести за выдачу коммунистических тайн. Дерзость тех угроз, которые он, живя в Соединенных Штатах, обращает к американским учреждениям в Вашингтоне, обвиняя их в нежелании признать его Наследником Цесаревичем и угрожая им за это судом, говорит об его бесстрашии в отношениях с Западным миром. Я вернусь к этой удивительной “смелости” Голеневского позже. Сейчас я ее отмечаю в связи с перепиской, опубликованной Спеллерами.

3.

Сообщники самозванца не ограничились опубликованием этих писем. Они распространили в печати другие, еще более сенсационные сведения о том, как Голеневский, по их словам, помог западным государствам в их борьбе с советским шпионажем. Я расскажу читателям

“Нашей Страны” эту поразительную откровенность, но предварительно скажу несколько слов о том, как сообщники Голеневского теперь изображают его жизнь в Польше до бегства в Германию.

В уже неоднократно упомянутой мною памятной записке департамента иммиграции и натурализации Соединенных Штатов от 15-го мая 1963 года сказано, что Голеневский родился в 1922 году, а гимназию в Варшаве окончил в 1939, то есть в возрасте 17-ти лет. Ныне, когда самозванец называет себя не Голеневским, а Великим Князем Алексеем Николаевичем, его биографию приходится переделывать. Спеллеры и некий Джон Л. Бром, снабжающий вместе с ними европейскую прессу обильно иллюстрированными статьями о появившемся в Нью-Йорке “сыне Императора Николая II”, в статье, которую они напечатали в Париже, в падкой к выдумкам газете “Пари-Диманш”, вложили в уста самозванца следующий рассказ:

“Мне (в 1924 году, в Варшаве) было 20 лет, но из-за гемофилии я оставался недоразвитым и моя половая зрелость еще не наступила... После смерти моей матери, когда мне было уже больше 20-ти лет, я, действительно, стал мужчиной. Мои силы начали быстро укрепляться, мой ум пробудился и я смог учиться. В возрасте от 20-ти до 30-ти лет я был учеником польской гимназии и студентом университета. Позже я обучался на курсах секретной военной службы. Когда (в 1939 году) вспыхнула Вторая Мировая война, мне было 35 лет”.

Спеллеры, Гай Ричардс и остальные участники банды, поддерживающей притязания самозванца, внесли в 1963 и в 1964 году в “биографию” Голеневского не только эту, но и другие “поправки”. В этих “поправках”, однако, столько противоречий, что они иногда производят впечатление сознательной дезинформации, рассчитанной не столько на укрепление притязаний самозванца, сколько на распространение фантастических “сведений” о Царской Семье и о Доме Романовых. В следующих статьях я приведу яркий пример такого противоречия между тем, что Спеллеры пишут в Париже и тем, что они утверждают в Нью-Йорке. Сейчас ограничусь указанием на несогласованность их сообщений о военной службе самозванца в Польше с тем, что об этом написал 12-го сентября 1964 года их сообщник, сотрудник “Нью-Йорк Джернал Американ” Ричардс.

“Пари-Диманш” утверждает в статье, полученной этой газетой от Спеллеров и Брома, что Голеневский обучался в Варшаве “на курсах секретной военной службы” до 1939 года. Ричардс написал, что служба Голеневского в польской коммунистической армии началась в 1946 году.

Все источники информации о Голеневском одинаково относят начало его связи с американцами к 1958 году. Самый подробный рассказ об этом исходит американского радио-комментатора (Продолжение см. стр. 4-ю).

ДЕСЯТЬ ЛЕТ

На днях исполнилось десять лет с того мартовского дня 1955 года, когда на страницах “Нашей Страны” впервые появилось имя Алексея Ростова и его первый обзор событий на нашей далекой родине. С тех пор эти обзоры стали неотъемлемой частью газеты.

Многие и многие читатели ждут каждую вторую неделю статьи “На Родине” и следят по этим статьям за жизнью там. Богатая информация и глубоко взвешиваемая оценка получаемых Алексеем Ростовым материалов дают ему возможность не только комментировать сведения, даваемые советской прессой, но зачастую позволяют ему делать прогнозы некоторых событий всегда подтверждаемые впоследствии самой жизнью.

Но не только этим ограничивается его широкая деятельность. Войдя в состав Секретариата РНМД, как секретарь по особо важным делам, Алексей Ростов неустанно отдает массу времени и сил, наличие которых у него приводит зачастую в изумление, работе по линии Движения на пользу Родины и Главы Императорского Дома Великого Князя Владимира Кирилловича.

Но самым ценным для меня является то, что в течение этих десяти лет у меня — ни как у редактора газеты, ни как у руководителя РНМД — никогда не было с ним ни одного разногласия ни по одному из вопросов. Больше того, эти десять лет сблизили нас настолько, что я могу позволить себе считать Алексея Ростова не только моим сотрудником по ведению “Нашей Страны”, не только моим ближайшим помощником по работе по линии РНМД, но и своим личным другом — случай не часто встречающийся в практике газетной и политической работы.

К сожалению газетная заметка не позволяет мне говорить подробнее и откровеннее о всем том, что за эти десять лет нами совместно проведено в жизнь и я должен ограничиться лишь тем, что скажу, что без помощи и инициативы Алексея Ростова многое из того, что сделано, не было бы даже намечено.

Бог даст, и в дальнейшем мы будем так же дружно и с тем же взаимным доверием, продолжать наше дело. Это — все, что мне хотелось сказать по поводу этого “юбилея” — десятилетия нашего сотрудничества.

Вс. ДУБРОВСКИЙ

Во избежание затруднений при получении денег в Буэнос Айресе, просим подписную плату — почтовые переводы и чеки — направлять исключительно по адресу:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

ДОКЛАД О СВЯТОЙ ЗЕМЛЕ ПИСЬМО ИЗ МОНРЕАЛЯ

В воскресенье 14-го марта с. г., проф. Евгений Евгеньевич Климов прочел интереснейший доклад о своем путешествии по Св. Земле, проделанном два года тому назад. В присутствии Вл. Виталия, Архиепископа Монреальского и Канадского и многочисленной публики, собравшейся в большом зале Собора Св. Николая, опытный докладчик сумел в двухчасовом докладе не только показать общую картину Св. Мест, но и уяснить слушателям их значение с точки зрения археологической, художественной и святоотеческой.

Многочисленные его снимки, сделанные в красках, проходили на экране с большой ясностью, сопровождаемые объяснениями, нередко снабженными соответствующими выдержками из Св. Писания.

Проф. Климов неоднократно подчеркнул каков был порыв к Св. Земле со стороны Русского народа, с древних времен туда тянувшегося; сколько ценнейших даров и пожертвований туда приносилось как простоянцами-паломниками, так и особами Императорской Фамилии. Мы увидели перед собой, какие храмы и монастыри там строились Царской Россией и многие величественные здания так и стоят неоконченными из-за войны и революции.

Собрание было организовано Культурно-Просветительным Отделом Обще-Монархического Союза и от имени слуша-

† 24-го сего марта, на 79-ом году жизни, скоропостижно скончался
**КАНДИДАТ ПРАВ, ПОРУЧИК АРТИЛЛЕРИИ
РОССИЙСКОЙ ИМПЕРАТОРСКОЙ АРМИИ**
АНТОН ПАВЛОВИЧ МИХАЛОВСКИЙ
Тело предано земле 25-го марта на Британском кладбище.
о чем извещают убитая горем жена, сын и родственники почившего.

† 24-го сего марта скоропостижно скончался
КАНДИДАТ ПРАВ, ПОРУЧИК
АНТОН ПАВЛОВИЧ МИХАЛОВСКИЙ
Отпевание было совершено в Кафедральном Соборе Воскресения Христова. Тело предано земле 25-го марта на Британском кладбище.
ПАНИХИДА на 9-й день — 1-го апреля с. г. — будет совершена в Кафедральном Соборе Воскресения Христова в 20 часов,
о чем сообщают убитая горем жена и Союз Русских Белых Воен. Инвалидов

† Союз Русских Белых Воен. Инвалидов сообщает о кончине своего члена
ПОРУЧИКА
СОФРОНИЯ САВЕЛЬЕВИЧА ВАТАЕВА
последовавшей 18-го сего марта.

шителей, А. Д. Алпатов горячо поблагодарил проф. Климова за его столь полезный и полноценный доклад. Успеху собрания способствовал Н. Н. Вестфал, предоставивший свой световой аппарат и великолепно им управлявший. **Николай Воейков**

К ДРУЗЬЯМ

Дорогие Друзья!
Сегодня я могу лишь почти в точности повторить сказанное мною вам неделю тому назад. Большого улучшения в состоянии моего здоровья не наступило, но два-три часа в день я могу посвящать работе. Не больше, потому что и в течение этих часов я должен делать перерывы и ложиться в постель, чтобы побороть чрезвычайную слабость, мною овладевающую.

Надеюсь, что ближайшие дни принесут мне улучшение и новое лечение укрепит мои силы. Моих корреспондентов прошу потерпеть еще немного и верить, что ни одно из писем не останется без ответа.

Вс. ДУБРОВСКИЙ
28 марта 1965 г.

**ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ И ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ КНИГА
ВОЕННЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ ГАБСБУРГСКОЙ МОНАРХИИ
1914 — 1917 г. г.**
В ЭТОЙ КНИГЕ ОПУБЛИКОВАНЫ ВЕСЬМА ЦЕННЫЕ ИСТОРИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ. В НЕЙ СОБРАНЫ ВСЕ ЗНАМЕНИТЫЕ ТАЛЕРГОФСКИЕ АЛЬМАНАХИ И ДРУГИЕ, ВЕСЬМА ВАЖНЫЕ, ДОКУМЕНТЫ. МНОГО РЕДКИХ ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ ФОТОГРАФИЙ. ИЗДАНА НА ХОРОШЕЙ БУМАГЕ И В БОГАТОМ ПЕРЕПЛЕТЕ. 752 стр., США, 1964 г.
Цена с пересылкой для США и Канады 10.00 долл., для других стран 10.50
ДЛЯ ПЕРЕПРОДАВЦЕВ СКИДКА 30%
Книгу требуйте во всех книжных магазинах
Заказы и денежные переводы присылайте в склад издания по адресу:
THE BOOK HOUSE
P. O. Box 1375 Bridgeport,
Conn. 06601, U.S.A.

МАГИСТР ЮРИДИЧЕСКИХ НАУК
Н. Н. АРСЕНЬЕВ
советник по страховым делам
дает соотечественникам бесплатные советы по всем родам страховок.
Принимает по понедельникам, средам и пятницам в
LUCERO CIA. ARGENTINA DE SEGUROS S. A.
Буэнос Айрес, ул. Майпу 671, 7-й этаж
Телефон 31-9271 Домашний — 797-0203

НАШИ В США

В номере “Нового Русского Слова” от 2-го марта с. г. администрацией Русского Национального Хора в Нью Йорке помещена выписка из протокола заседания Администрации Хора 8-го февраля с. г., из коей видно, что дирижер этого хора Н. П. Афонский, по состоянию своего здоровья принужден был оставить свой пост, и ему присвоено звание “Почетного Дирижера этого Хора”, а на его место приглашен недавно приехавший из Аргентины заслуженный дирижер Димитрий Михайлович Авраменко, приступивший к исполнению своих обязанностей 17-го февраля сего года.

ним, блестяще сверкающего подобно привидению. Он подождал минуту, пока толпа замолчала, откинул голову и повышенным голосом поздравил первый революционный пролетариат. “Да здравствует мировая социалистическая революция!” — воскликнул он. Вся его жизнь была в ожидании этого момента”.

В следующем воскресном номере “Геральд” от 7-го марта тек. года приведена под заглавием “Время террора” вторая длинная выдержка из книги м-ра Роберта Пайна. Она начинается так:

“Триумфальная процессия Ленина в Петрограде была бесподобной в истории. Она имела место в мрачные часы войны, когда армии были раздроблены и на виду не было побед и когда победитель сам не держал меч в своей руке. С Финляндского вокзала процессия двинулась к дворцу Кшесинской. Приветственные речи пришли к концу и Ленин поднялся, чтобы ответить не надлежащим салютом партии и поздравить ее, а речью подобно грому. Он не хвалил товарищей за их работу, он обвинил их в вялости, назвал их немногим лучше, чем их буржуазных врагов и высказал предположение, что они были предателями революционного дела. Он сказал, что момент еще не потерян и в общих чертах описал свой план. При этом было около 30 человек, все старшие члены партии. Ленин знал, что и как строить по короткому приказу и революционной программе, основанной на неповторимых тезисах, — все это он приговорил ночью. Не было времени писать полностью. На маленьком клоч-

ке бумаги в несколько паутинных линий он от руки набросал все. Эти слова были часто так сокращены, что читать их можно было с великим трудом. Тема его — разрушение. Он аннулировал русское государство, каким оно существовало. Он знал точно, что он хочет делать. Он хотел раздуть огонь в пламя...”

“Партия атаковала его безжалостно. Виктор Чернов писал: “Ленин есть человек великих дарований, но уродливые условия подпольной жизни засорили и остановили его рост”. Ленин не долго был героем Петрограда. Он стал выглядеть как шпион. Было решено отправить его контрабандой ради безопасности через финляндскую границу. Переодетый, Ленин ехал на локомотиве поезда. Он был занят тем, что бросал дрова в топку, наслаждаясь ролью кочегара. Настоящий кочегар не возражал, ему было объяснено, что чужеземец является журналистом, стремящимся понять механику железнодорожных локомотивов. В Выборге он сказал своему другу Шотману: “Наша главная задача в этот момент есть немедленная организация всех наших сил для захвата власти”. Шотман доказывал, что они едва ли смогут захватить власть за недостатком опытных людей...”

“Вернувшись в Петроград 23-го октября, Ленин созвал секретное совещание. Он требовал немедленного восстания, сейчас, завтра или на следующий день, но не позже. Он был в состоянии крайнего возбуждения. Штаб военного революционного комитета был в Смольном, он сделался крепостью, оцетинив-

шейся пушками и снабженной продуктами питания. Временное Правительство Керенского просмотрело ходы в своем правлении. Военный революционный комитет отменял его распоряжения. Спокойно и тайком большевики заняли ключевые места. Петроград был завоеван и Ленин написал прокламацию, объявлявшую победу русской революции. Это была эпитафия старого режима. Ленин и Троцкий были верховными руководителями правительства, которое, в теории, присвоило себе власть в ночь на 8-ое ноября...”

“Убийство Царя всей России... Решение было принято Лениным и Свердловым, вероятно, без совещания с другими членами партии. Цель была оскорбить врага психологическим ударом. Несколькими годами позже Троцкий писал: “Смертная казнь семьи царя была нужна не только чтобы напугать, ужаснуть и обескуражить врага, но также и поощрить наши собственные ряды, показать им, что нет возврата, что впереди или полная победа или полный провал.”

“Время террора было ничем по сравнению с женщиной, которая трижды выстрелила в Ленина, когда он покидал фабрику после разговора с рабочими. Она пуля прошла через шею слева направо, пройдя мимо аорты на один дюйм и проткнула легкое. Вторая ударила в левое плечо. Он начал страдать бессонницей, тошнотой и обмороками. По настоянию докторов Ленин покинул Кремль и переехал в Горки. Он писал Молотову: “Я испуган, я теперь не способен говорить ни на партийных собра-

ниях, ни на советских съездах”. Машинна претерпела полный упадок сил...”

Здесь мы кончаем наш перевод некоторых выдержек из книги Роберта Пайна “Жизнь и смерть Ленина”. Из этих выдержек мы привели наиболее яркие и характерные моменты.

Читатель, конечно, заметил, что заданные книги м-ра Пайна в ее основной мысли сводится к тому, чтобы представить Ленина, как личность всерешающую в организации “русской революции 1917 года” с ее “гениальными способностями” и “вулканической деятельностью”. Читатель заметил также и то, что действующие и содействующие революции политические круги, помимо профессиональных большевиков, выброшены из книги. Мечтал о сокрушении Исторической России только один Ленин и именно Ленин сокрушил Историческую Россию, а все остальные, если и были таковыми, то это мелочь, о которой и писать не стоит, о которой ничего определенного и не написано в книге м-ра Пайна.

О том, что м-р Пайн пользовался какими-то совершенно неизвестными источниками или писал со слов каких-то тоже совершенно неизвестных лиц, видно с первых же строк его книги. Остается еще спросить, зачем он написал эту книгу, какая цель ее, что он ею хотел опровергнуть или утвердить? Слабых сторон в его книге много и самой большой ее слабостью является ее ГОЛЮсловность и не в каких-то там подробностях, а в главной сути всей книги: Ленин является зачинщиком, он

